



八月桂花香,饮桂花酒、食桂花饼,桂花树下吟诗品茶——

桂花悄然开 暗香又盈袖

□本报记者 程菊梅



八月桂花开



桂花糕

桂花茶

秋天的早上我们都是被桂花叫醒的!清晨推开窗,暗香袭来,沁人心脾。农历八月,金秋送爽,又到了桂花飘香季。在我市的公园、河畔,密密麻麻的绿叶丛中,一朵挨着一朵,金黄的,浅白的,或仰面,或低垂,彼此推着挤着,好

不活泼热闹。轻轻地晃动一下树枝,纷纷扬扬地,好似下了一阵桂花雨。洒在地上,落在身上,粘在嘴边。何等柔美,何等诗意!“弹压西风擅众芳,十分秋色为伊忙。”整个城市都在桂香的萦绕中,散发出甜蜜的气息。桂花开了幸福

来。在这桂香浓郁的季节,人们走在河畔、公园,赏桂愉悦身心,更有的人们,抓住这秋天最美的季节,通过匠心巧手,诗意才情,把秋天的桂香留在诗文中、藏在茶酒中,揉进一饭一粥中,让这个秋天的美好芬芳着生活。

淋一场桂花雨,这个秋天才完美

“我待飘落一身桂花雨,袭一身香气归去。”喜欢晨练的鹏飞这几日天天徜徉在白河边不忍离去。她说,秋天天高、云淡、气静、风轻,是一个浪漫的季节。白河台地上桂花正竞相吐蕊,散发着醉人的芬芳;一树树的枫叶随风摇曳,给这个开阔的季节增添了许多诗意。每天晨练,呼吸着甜蜜的气息,感觉桂香充盈着身体的每一个细胞,顿觉幸福满满。

“到了每年的八月我就会在桂花树下品茶,闻着桂花的香味,听着小鸟的叫声,真的十分美好”。十一长假未到,在学校教书的王芳就早早和朋友们约好了,来一次桂花树下的约会。她说,我们南阳现在满城尽是桂花树,香气从半空中随风悠悠飘来,经过初秋阳光的洗晒,特别悠远缥缈,层层缭绕,香远益清。如果能采几枝,回家用清水供养,香气馥郁浓

烈,米粒般精致的小花可以长久不凋谢。居室已然与自然相通。但南阳能买到桂花的地方不多,不如就到户外和桂花约会吧。她为此准备了点心、茶具、户外座毯,甚至还有诗词好书。她期待这次美好的约会,可以品茗、读书、吟诗。

看着王芳陶醉的神情,记者也被深深感染了,的确,她的这个度假方法,想想就十分美好。

沏一壶桂花茶,收藏季节的芬芳

据资料查证,以桂花为名引为药物使用,见于清代《本草纲目拾遗》。其味辛香,其性微温,其功主在温肺化痰、散寒止痛,且能健胃、生津、散淤、平肝,可用于痰多咳嗽、脘腹冷痛、肠风血痢、经闭痛经、牙痛、口臭,尚可用于润发、美容、开胃、生津,以及用于膳食调料。

每年八月桂花开放时,做广告创意的陈娜总是收藏制作桂花茶。据她介绍,桂花茶是一款名茶,功效与作

用更为人们所传诵,可以温补阳气、美白肌肤、排解体内毒素、止咳化痰、养生润肺,舒畅精神,净化身心,平衡神经系统。桂花茶不仅可以减肥,还可以美容养颜。可热饮亦可冰饮,甘甜解渴。桂花茶还可用来制作桂花糕、桂花酸梅汤、桂花汤圆等。

“去年桂花开了三次,前两次都没有时间做桂花茶,最后忙里偷闲才做点出来。今年我早早地制作了。我还找到一个清理桂花杂质的好办

法,用厨房筛子筛掉杂质,基本上都能筛干净,以前都是纯手工挑杂质,几个小时下来也没有多少干净的桂花,用这个方法几分钟就能搞定一大堆儿,今年做了好多桂花茶,能吃个够。”陈娜说道。

总是喜欢制作各种花茶的李晓,她制作桂花茶的方法最为简单,采摘回来的桂花,用洗浴的花酒冲洗干净,然后去掉花梗,再用吹风机吹干,放入容器中并放置在冰箱冷冻室,随吃随取,特别方便。

酿一坛桂花酒,月下对饮又何妨

刚刚过去的中秋,你吃了月饼、大闸蟹,可否喝了桂花酒?桂花酒,其史亦如中秋节悠久,早在春秋战国时期的文献中即有记载,到明清时中秋饮桂花酒已成既定习俗,清代潘荣陛在所著《帝京岁时记胜》中,除载有八月中秋吃桂饼外,尚有对饮“桂花东酒”的记叙。

桂花酒的配方:桂花适量、米酒2000克、红枣100

克、龙眼肉50克、白人参10克、白糖200克;采用发酵方法制成,系一种发酵酒。

具体制备方法:在收集到新鲜桂花后,放置通风阴凉处,风干一夜,然后以每斤桂花加四两白糖(或碎冰糖),与花拌匀后,放入酒缸内任其发酵2~3日,加入4~5斤35℃以上米酒或高粱酒,密封窖藏,一年后启用。

启用前月余,再加入白人

参、红枣浸泡即可。米酒的赖氨酸含量很高,能补养气血、助消化、健脾养胃、舒筋活血、祛风除湿;红枣和龙眼肉均能健脾养血而安神;白人参功能重在益气生津,故可认为此酒的营养补益作用是肯定的,醇香宜人,口感极佳。

在皓月当空的宁静之夜,能饮上一杯有如琼浆玉液的美酒,确能令人神爽,增添快乐。⑨6

全友家居又上新品

简美系列,更精致的生活场

本报讯(记者程菊梅)金秋九月,正是装修置家好时机。近日,记者获悉,全友家居简美系列新品华丽上市,统一采用实木板材与环保哑光油漆,让家的感觉不止美式高雅之美,打造健康、安全有品质的居住空间,用美式范儿的浪漫,给你简洁、舒适的居家体验。

简美风格以简单舒适征服人心,简化了传统美式的复杂与繁琐元素,又保持了原有的流畅线条与弧度,整体看起来含蓄中带有另一番魅力,典雅中又不失美式家具的粗犷大气。

昨日,记者在百里奚路全友家居馆看到,展厅的简美系列客厅,精致又优雅的美式范儿客厅设计,高贵中又让人心动。整个空间由带有原木自然纹路的樱桃色简美家居,点缀纯白、奶茶色,创意色系搭

配令人惊艳,在看似“平静”中让生活带有一丝轻奢感。

简美系列餐桌,实木式餐桌椅,稳固中彰显美式大气典雅,让餐厅散发优雅气息。餐桌台面采用橡胶木贴皮,纹理细腻自然,用餐时随时能感受自然惬意;且带呼吸缝的设计,防止实木开裂,犹如一道盔甲保护层,使餐桌椅经久耐用,更保值。纹理感十足的餐桌台面上,再摆放一套小巧的餐具,随意搭配间那精致的生活便不经意间流露,营造出舒适、浪漫的就餐氛围让人忍不住想品一杯红酒。美式风格茶几+电视柜空间一体式风格,会让客厅看起来整体感更强,用独特的车旋造型实木腿,在增强承重力的基础上,更显整体风格优雅复古,让你随时沉浸在这精致的生活空间。⑨6

节后剩余的月饼还可以有新吃法



(资料图片)

中秋过了,家里剩下的月饼怎么办,如果你认为,月饼只能拆开拿着吃,那就out了,本期,记者汇集达人们的创意,教你几种月饼的另类吃法。

原料:月饼
辅料:葱姜蒜等调味品

方法:

1.炒月饼:将月饼切成细条,就像炒焖饼一样加上调料放锅里大火翻炒,绝对是你没吃过的风味。

2.辣子月饼:辣子鸡大家都知道,辣子月饼做法类似,但是不能做成大火乱炖。将月饼切大块,然后跟辣椒一块过油,就等着热腾腾的辣子月饼出锅吧。

3.月饼汉堡:这个最简单,而风味也最独特。把月饼从中间平着切开,加入火腿、

青菜叶、煎蛋、抹上酱,一个风味汉堡就做好了。

4.月饼烙饼:把月饼碾碎,混入鸡蛋、面粉,做成饼子的形状放锅里烙饼,虽然看起来圆圆的,但味道绝对不一般。

5.月饼莲子粥:把月饼切成肉丁状,放进莲子粥里面搅拌均匀,口感绝佳,就像珍珠奶茶一样。

6.小葱拌月饼:从小葱拌豆腐演化而来,继承了小葱拌豆腐的精髓,并发扬光大。月饼切薄片状,把小葱切碎,浇上豆瓣酱,一道美味可口的小葱拌月饼就可以上桌了。

做好的美味一定及时享用,做成这样就不能再放啦。现吃现做,而且月饼要保证新鲜。⑨6 (菊梅)